



# 鲍威尔宣布支持奥巴马

## 美国总统有多重要？

美国人也许知道美国总统对美国有多重要，未必知道美国总统对世界有多重要；世界也许知道美国总统对世界很重要，未必知道美国总统到底对世界有多重要。

现在美国人多半不愿意承认当初投了小布什的票。但是，毫无疑问，当年的确是伟大的美国人民，按照伟大的美国价值观，遵循伟大的美国选举制度一次又一次把小布什选出来的。如果说小布什作为朋友还符合美国人的口味的，作为必须通过领导美国而对全世界承担重要责任的总统，小布什显然不是他父亲老布什的好学生。在不到两个任期的时间里，小布什一次次地把事情搞砸，到今天不但弄得美国国家信誉大减，华尔街风声鹤唳，全球金融也风雨飘摇，世界经济扑朔迷离。怪不得有人呼吁以后选美国总统不但要美国人投票，也应该给全世界发言权呢！

如今，新一届美国总统大选又到了关键时刻。布什卸任后，新任总统要面对的最大挑战，我们不妨概括为“近二远一”：“近二”一是如何避免金融海啸给美国和全球经济带来毁灭性打击，振奋市场信心；二是如何把俄格冲突引发的俄罗斯与西方尖锐对立从化解，引导到理性与建设性的轨道。“远一”则是冷静应对世界力量格局从一极向多极、由西方向东方的转移的必然趋势，积极与中俄两大新兴权力中心寻求基本共识，共同推动符合人类根本利益和未来远景的新规则、新秩序的形成。

“近二远一”表面上看去三者似乎关系不大。其实对美国来说，总的病根和药方同出一脉，那就是美国

作为当今世界的“老大”，是真心诚意在寻求人类共同利益的前提下追求美国利益的最大化呢，还是居高临下，推行两套标准，不惜损害各方乃至人类的共同利益追求自身利益最大化。如果是前者，美国的国家信誉和巨大实力足以给世界足够的市场信心，来应对未来的不确定性。即使次贷危机导致金融危机，其可能的连锁反应也是有限的，不可能形成无休止的多米诺骨效应。如果是后者，世界一旦发现上当受骗，用信誉凝聚起来的美元实力，用美元抵押的未来价值就必然坍塌，不要说7000亿美元救市，恐怕再加几个7000亿美元也无济于事，花钱越多，窟窿越大而已。

按照同一逻辑往下延伸，能够通过寻求道义的制高点来积极应对“近二远一”挑战，用非凡的远见、胸怀和领导力和平推动这次全球变局“软着陆”的，将可能成为真正伟大的、给美国和世界带来福音的新总统；仍然用单极思维、赢家通吃原则面对当前危机，甚至动辄诉诸武力来解决，清除异己的，则可能成为美国和世界最不愿意看到的新总统，并最终把人类带进更大的风险和不确定性。

美国总统本来就很重要，因为“近二远一”的责任和使命，这一届总统对美国、对世界更是异乎寻常的重要。在奥巴马和麦凯恩之间会产生一个真正伟大的总统吗？到目前为止，我所看到的唯一可能与伟大沾边的竞选行为，就是奥巴马曾承诺愿意“无条件”地与敌对国家或势力的领导人对话。

但愿这被日后证明是真正的希望之光。  
(刘东华)



10月19日，美国前国务卿鲍威尔在全国广播公司的“与媒体见面”节目中发言。身为共和党人的鲍威尔当天宣布，他将在今年的总统选举中把选票投给民主党总统候选人奥巴马。

**据新华社电** 美国前国务卿鲍威尔19日宣布，他将在今年的总统选举中把选票投给民主党总统候选人奥巴马。

鲍威尔当天在全国广播公司的“与媒体见面”节目中说，他认为奥巴马具有当总统的风度和实力、沉稳明智、年富力强，而且将是一名变革型领袖。

鲍威尔是共和党人，曾任美军参谋长联席会议主席，2001年出任

国务卿，2004年12月因与副总统切尼、时任国防部长拉姆斯菲尔德等政见不合而辞职。

过去两周来，奥巴马在总体民调和关键州民调中的支持率均稳居领先地位，他的优势正在逐步扩大。  
(杨晴川)



聚焦美国总统选战

## 泰国：爆发示威游行 要求总理下台

**本报综合消息** 泰国近千名反政府的民盟支持者20日在曼谷中心商业区举行游行示威活动，要求政府对10月7日的流血冲突负责，并要求总理颂猜辞职。

民盟支持者当地时间9时30分开始在世贸中心商场外的广场聚集，向路人分发有关10月7日流血冲突的光盘和小册子。10时许，民盟支持者开始从世贸中心商场外广场出发举行示威游行。民盟领导人在宣传车上不断发表反政府演讲。

这是民盟第二次在曼谷中心商业区举行游行示威。17日，民盟支持者曾在曼谷主要商业街举行了类似活动。

泰国警察7日在曼谷国会大院外驱散民盟支持者时，双方发生冲突，造成2人死亡，400多人受伤。  
(周薇)

## 阿富汗：塔利班劫持客车 杀死约31人

警方加强了公路上的警戒。

**本报综合消息** 阿富汗国防部发言人19日说，塔利班武装组织16日在阿富汗南部劫持一辆客车，杀死车上31人。

美联社援引阿富汗官员消息报道，塔利班武装人员16日在阿富汗南部坎大哈省迈万德地区一条主干道上截下两辆途经大客车中的一辆，劫持车上大约50人。

阿富汗国防部发言人穆罕默德·查希尔·阿齐米将军说，塔利班共杀害31人，遇难者中6人惨遭斩首。  
(张琳)

## 美国：男子穿高跟鞋行走 呼吁关注家庭暴力

18日，美国怀俄明州举行“穿上她的高跟鞋行走一英里”活动。男人们穿上高跟鞋，呼吁人们关注家庭暴力。据悉，这个活动每年都会举行，活动组织者希望人们能够更多地关注家庭暴力，杜绝强奸、性骚扰和性侵犯。  
新华社发

## 普京爱犬戴卫星导航项圈

**本报综合消息** 俄罗斯总理普京的爱犬“科尼”近日戴上了一个装有“格洛纳斯”全球卫星导航装置的项圈。

俄副总理伊万诺夫在“格洛纳斯”全球卫星导航系统发展会议上向“科尼”赠送了这个特殊礼物，普京对此表示感谢。“科尼”是一条黑色雌性拉布拉多犬，今年6岁，曾多次随普京出席外交场合。

### 环球采风

据报道，这种专为宠物设计的项圈重170克，装有卫星导航模块，能接收“格洛纳斯”卫星导航系统的信号，然后将此信号无线传送到专门的服务器上，宠物主人能够通过电脑程序实时确定宠物位置。研制此宠物项圈旨在检验“格洛纳斯”卫星导航系统的性能，并在此基础上生产不同用途的卫星导航设备。

“格洛纳斯”卫星及其所属的全球卫星导航系统于上世纪70年代由苏联开发，主要用于军事领域。  
(高帆)

## 美国：醉酒丈夫命妻开枪

**本报综合消息** 美国科罗拉多州阿拉帕霍县一名35岁女子日前持枪击伤丈夫，但免遭起诉，原因是丈夫醉酒后“请求”她开枪。

据报道，这名女子对警方调查人员说，她丈夫喝醉酒后，两人发生了激烈争吵，她当时抓住一把枪自卫。

丈夫向她大声吼叫，让她抽动

扳机，“结束这一切”。

报道说，这名女子同时指控丈夫酒后对她施以暴力，其中包括将她关在卫生间里。

当地警长说，这名女子的丈夫拒绝与警方合作，已被警方拘留。他将面临恐吓、三级谋杀以及非法监禁等指控。  
(高阳)

## 奥麦各有“代言猫”

奥巴马的代言猫

麦凯恩的代言猫

由爱猫者协会发起的猫展日前在纽约麦迪逊广场花园举行，为配合美国总统大选，猫展还特设了一个环节：选出你认为最能代表民主党或共和党的猫，最后一只英国短毛猫当选为麦凯恩的候选“代言人”之一，而另一只名叫“小黑豹”的孟买猫被命名为“奥巴马”。  
(辛华)